

中央第三环境保护督察组第三十五批交办案件办理情况

(上接第十一版)

(二)核处处理情况
经调查,举报情况基本属实。
调查处理情况:接到信访转办件后,宁安市委市政府高度重视,立即召开紧急会议,研究部署此项工作,成立了由市监察委、市林业局、三陵乡政府、市水务局、市环保局、三灵林场等相关部门组成的联合调查组,于7月6日赶赴现场开展调查处理工作。

经调查,该反映地块权属为宁安市三灵林场,为宁安镇居民付某某承包林地,位于宁安市三陵乡东沟村至新华村道边。该地块为2006年三灵林场低产林改造的皆伐迹地,面积12.2公顷。2007年,承包给石某某造林,由于造林地块周边都是农田,种地时打药和农民放牧,导致造林成活率低。2009年,石某某将该地块转包给宁安镇居民付某某,付某某对该地块进行全面整地,栽种杨树和落叶松。

经现地调查,栽种的杨树大部分存在,落叶松已全部死亡变成无林地,现种植玉米。种植玉米面积5.1公顷,2009年进行全面整地,实施林粮间作,栽种落叶松、落叶松林地内种植玉米。2014年11月,森林公安局对付某某在该地块滥伐林木102株进行了行政处罚,罚款1275.53元,并责令补种滥伐林木5倍树木510株。该地块改变后,含水量降低,造成部分水土流失。

三灵林场对该地块的经营者下达造林通知,要求其于2019年春季之前,将皆伐地块按造林规程全部还林。

(三)问责情况
无。
第二个问题办理情况:“(二是三陵乡将牡丹江的江岔填平后改为水田,破坏生态环境。”)

(一)基本情况
信访反映的该区域位于宁安市三陵乡行政区域,牡丹江干流左岸三陵村江段,是东沟河和牡丹江自上世纪八十年代起,由于洪水作用造成江岔淤积自然形成的河滩。该地块非人工填平,不是三陵乡政府填土造田。

(二)核处处理情况
经调查,举报情况基本属实。
调查处理情况:接到信访转办件后,宁安市委市政府高度重视,立即召开紧急会议,研究部署此项工作,成立了由市监察委、市林业局、三陵乡政府、市水务局、市环保局、三灵林场等相关部门组成的联合调查组,于7月6日赶赴现场开展调查处理工作。

经调查,1986年起,宁安市三陵乡三陵村村民孟某某、王某、秦某某,于某某四户农民陆续在此开荒种地,1998年后陆续改为水田。该四户农民在此地块种地,并未向县级水行政主管部门申报,也未取得省级政府的批准,存在围垦河道行为。

下一步,宁安市将按照《中华人民共和国防洪法》和河长制相关要求,宁安市水务局和三陵乡政府共同执法,要求该地块种植户自2019年起,停止耕种,恢复河滩地原貌。

(三)问责情况

无。

二十七、受理编号4147号:“黑龙江省笨嘴食品加工厂(大同区北6号路附近)距居民区不足500米,无环保审批手续,生产时厂区臭气熏天,影响附近居民生活。”

(一)基本情况
黑龙江省笨嘴食品加工厂(以下简称笨嘴食品公司)位于大同镇四村,6号路延伸段南侧,设计年屠宰生猪16万头;于2016年9月开工建设,2018年1月建成。屠宰废水经污水处理站处理后满足《肉类加工工业水污染物排放标准》(GB13456-92)表3中三级标准和污水处理厂进水水质标准(COD:380mg/L、SS:260mg/L、氨氮:70mg/L),进入城市管网经城镇污水处理厂处理后排放。无环保审批手续。

(二)核处处理情况
经调查,举报情况基本属实。
调查处理情况:2018年7月5日,大庆市大同区政府成立由包案副区长、区环保局主任科员、监察员、区畜牧兽医局首席兽医组成的调查组进行核查。

经核实,笨嘴食品公司于大同镇四村,厂区北侧为6号路。距离本项目最近的敏感点为其东北方向759米处的东双榆树屯,西侧距苗家窝棚2375米,南侧距董殿武屯1056米,东侧为空地,满足环评文件中《农副产品加工业卫生防护距离》(GB18078.1—2012)关于卫生防护距离400米标准的要求。

针对该公司“未依法报批环境影响评价文件,擅自开工建设”的违法行为,2017年4月28日,大同区环保局对其下达了行政处罚,责令其停止建设,罚款16万元(同环办(2017)15号)。2017年5月,该企业补办环评文件获得大庆市环保局审批(庆环审(2017)121号);2018年5月14日,笨嘴食品公司委托黑龙江省瑞科检测技术有限公司进行建设项目竣工环保验收,开展验收监测,编制环环保验收报告;2018年7月5日,专家组完成现场检查。目前,该企业正在根据核查情况进行整改,预计7月末完成验收。

经调查,笨嘴食品公司化制采用无害化处理湿式化制机,采用高压饱和蒸汽,直接与畜尸组织接触,当蒸汽遇畜尸而凝结为水时,则放出大量热能,可使油脂融化和蛋白质凝固,同时借助于高温与高压,将病原体完全灭杀,同时会生成少量恶臭废气。笨嘴食品公司化制废气和燎毛废气通过管道引入活性炭吸附装置进行处理。现场检查时,厂区内个别车间存在异味。通过查阅2018年5月黑龙江省瑞科检测技术有限公司对笨嘴食品公司的验收监测报告(验YS18019),界区硫化氢、氨和臭气排放浓度满足《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)。

下一步,大同区将加大对笨嘴食品公司的环境监管力度,确保企业的治污设施正常运行,稳定达标排放,如发现违法行为,依法严肃处理。

(三)问责情况

无。
二十八、受理编号为4148号:“泥河

水库蓄水超过标准蓄水位4米,导致下蓄水库冲毁防洪堤、耕地、林木和墓地等,破坏自然生态环境。涉及水库东岸呼兰区大用镇的唐义村、大用村、达户村,水库北岸绥化市西长发乡西达胡村,郝家村子村,西岸的城角子村、于家窝铺等8个村屯。”

此案件已于第三批第148号案件进行了办理,情况已报送。

二十九、受理编号4149号:“团结镇丰果村村书记张某某违法占用土地建塑料厂,破坏阿什河及周边生态环境。”

(一)基本情况
信访反映的张某某为现任团结镇丰果村村书记。信访反映的地块为2004年4月由丰果村租赁给张某某的土地,面积2000平方米,租期为20年。

(二)核处处理情况
经调查,举报情况基本属实。
调查处理情况:2018年7月6日,团结镇工作人员会同市场监督管理所执法人员和丰果村村委会工作人员对张某某所属厂房和场地进行了调查核实。经查,张某某在丰果村只有这一处场地,面积约2000平方米,为村内废弃地。2004年4月,哈尔滨丰果实业公司(其前身为哈尔滨市道外区团结镇丰果村,改制后为哈尔滨丰果实业公司)将该地块租赁给张某某生产经营使用,租期为二十年,该区域距离阿什河约150米左右。

2007年以后,张某某在该场地曾经经营过塑料厂,粉碎废旧塑料后打包外卖,其生产经营过程中不涉水。因经营不善,于2008年自行停止经营并搬出该区域。目前,该区域及厂房已经租赁给钱某某做库房使用,用于存放外墙体保温材料,现场无加工设备,无加工生产行为。厂房内以及场地上也未发现存放塑料痕迹。经查,该区域周边至阿什河水域范围内均为村民住宅区,无经营塑料行为。

目前,阿什河两岸均已设有垃圾投放的钩臂箱用于收纳村民日常的生活垃圾,并由区域城管局统一运送至垃圾场处理厂。同时,阿什河流域两岸设有管护围栏,杜绝了外来车辆随意倾倒垃圾残土。防止阿什河及周边生态环境遭到破坏。

下一步,造外区团结镇、道外区市场监督管理局、哈尔滨市环保局道外分局将继续加大监管和巡查力度,发现问题及时处理,防止塑料厂死灰复燃,破坏生态环境。

(三)问责情况

无。
三十、受理编号4150号:“一是双阳河自然保护区泛洪区内建有三大违法建筑,严重影响双阳河泄洪,破坏保护区生态环境。二是拜泉县政府通过撤消自然保护区、调整自然保护区范围等假整改措施,试图保护三大违法建筑。举报人要求拆除保护区内的三大违法建筑。”

此案件已于第二十六批第2804号、第三十三批第3739号案件进行了办理,情况已报送。

三十一、受理编号4151号:“松北镇新镇村干部占用村民耕地和25亩林地建垃圾场,堆放生活垃圾和建筑垃圾达10米高,自来水主管线就在垃圾场下面通

过。该村村干部谎称此处耕地是机动地,目前有人正在不停地往生活垃圾和建筑垃圾上卸黑土,掩埋垃圾。”

(一)基本情况
新镇村双口面屯隶属哈尔滨市松北区松北街道办事处,东至四环路,西至与沙坨子交界,北至与孟家屯交界,南至国境。该屯已于2011年7月27日被双口面征拆项目全部征收。

(二)核处处理情况
经调查,举报情况基本属实。

调查处理情况:接到信访转办件后,松北区责成松北街道办事处、区国土分局成立专项工作组调查核实情况。2018年7月6日中午12时,经工作组到现场踏查得知,信访反映的地块位于规划175路附近,在原新镇村双口面屯范围内,确有垃圾存放点一处,高度达10米,占地面积25亩左右,距离自来水管线10米左右,该区域已于2011年双口面屯项目被征收。经新镇村村委会调查得知,该地块被征收前没有林地。经国土分局核实,该地块在2012年哈尔滨市第4期农用地转用范围内,土地性质已转变为建设用地。

信访反映的该地块于2011年开展征拆,2012年交于哈尔滨市水务投资公司管理。由于水投公司疏于管理,此处逐步成为垃圾倾倒地,加上原来征拆遗留的建筑残土,形成了现在的垃圾残土规模,现经松北区土地储备中心看护已无垃圾倾倒现象。松北区已于2018年5月7日、5月15日两次召开会议,专题研究该处垃圾无害化治理工作。2018年6月13日,由松北区政府牵头并邀请了中环协渗沥液处理专委会、中国城市建设研究院、哈尔滨工业大学、黑龙江大学、市环保局、中冶建筑研究总院、北京环境工程技术股份有限公司以及黑龙江省、松北区住房和城乡建设局、松北区城管和执法局、松北区环保分局、哈尔滨市环境保护领域的相关职能部门、专家对环境治理存量垃圾处理处置方案进行论证,并根据专家论证意见,拟分六个阶段开展无害化处理。分别为封场勘查阶段(6月26日至7月3日)、采样化验阶段(7月4日至8月12日)、风险评估阶段(8月13日至8月25日)、专家论证阶段(8月26日至10月16日)、采购招标阶段(10月17日至11月6日)、治理阶段(11月7日至2020年底)。该工作由松北区城管和执法局组织实施。目前,针对该垃圾场的环保治理工作正在采样化验阶段。

下一步,松北区在垃圾治理过程中,将建立全流程管理清单,对整个治理过程进行记录,实时监控周边环境质量,坚决防止垃圾污染转移,最大限度降低对周边环境影响。

(三)问责情况

无。
三十二、受理编号4152号:“香安街黑龙江省中医院新建住院处(共15层楼)和门诊(共4层楼),医院距居民区仅30米,与居民区共用排污管线,无污水处理设施,难以降解有机废水,将生活垃圾和医疗垃圾混在一起外运处理。举报人担心医院建成投运后,可能会带来噪声、废气、污水、医疗垃圾等污染问题。”

(一)基本情况

黑龙江省中医院院位于哈尔滨市香坊区三辅街142号,该院院院在位于香坊区香安街72号处,拟新建1栋16层中医医疗综合楼,即信访反映的住院处(共15层楼)和门诊(共4层楼)。2017年12月20日,该项目环评文件获得哈尔滨市环保局审批(哈环审书(2017)93号),目前尚未建设。

(二)核处处理情况
经调查,举报情况基本属实。

调查处理情况:2018年7月5日,哈尔滨市环保局香坊分局执法人员进行了现场调查。经查,黑龙江省中医院的医疗废水经污水处理设施处理后排入市政管网,医疗垃圾与有资质的医疗垃圾处置单位签定协议,定期由该处置单位拉运处置。目前,黑龙江省中医院拟在位于香坊区香安街72号处,建设1栋16层中医医疗综合楼。该地址的旧楼尚未拆除,现阶段新楼也未建设。此项目预计2018年底开始建设,将严格按照环评要求建设,预计2020年建成。

下一步,该项目建设完成后,哈尔滨市环保局香坊分局将对该项项目污染防治设施进行监管,发现问题及时查处。

(三)问责情况

无。
三十三、受理编号4153号:“2016年6月底,齐齐哈尔市完成了中心区洗浴行业燃煤小锅炉取缔工作,但在市政府划定的禁燃区外有多台燃煤小锅炉,具体地点分别在建华区二甲屯、铁锋区医院北侧出城口附近、铁锋区老头灶、昂昂溪区水师营、向阳村、曙光八队等地,上述燃煤小锅炉存在以下问题:一是锅炉属于私建或改建;二是锅炉使用者在禁燃区外继续烧煤;三是锅炉使用者擅自开采地下水;四是使用锅炉的商家都没有合法运营手续,用自制改装罐车给市区浴池送热水;五是污染源没有减少,只是换了地点。”

此案件已于第十二批第1157号、第二十八批第3048号、第3049号、第31-1批第3506号、本批第4144号案件进行了办理,情况已报送。

三十四、受理编号4154号:“香坊区向阳乡长林村村民赵某某,在原村小学后面的大沟里非法砍树建猪舍,下雨时将猪粪尿直接排到金家大壕,最终流入阿什河,污染周边环境及河水,已持续2年。举报人要求将该养猪户迁走。”

(一)基本情况

信访反映的养殖场实为哈尔滨市香坊区鹏程养殖场,位于香坊区向阳镇长林村林屯,有营业执照,注册日期为2013年7月10日,法人为李某某。该养殖场不在禁养区内,目前该养殖场有生猪180余头,属非规模性养殖场,日常监管由香坊区向阳镇和向阳镇长林村负责。

(二)核处处理情况
经调查,举报情况不属实。

调查处理情况:香坊区向阳镇副镇长、农办主任、长林村村长到该养殖场进行现场核查。经核查,该养殖场及附近未见伐树痕迹,原猪舍所在大坑处也不存在树木。此养殖场距金家大壕550米左右,湾改编后任工农革命军(后称工农红军)第一师一团总支连连长,1928年5月任红四军三十一团三连连长,率部参加龙源口战斗和黄洋界保卫战,屐立战功,为井冈山革命根据地的创建、巩固和发展做出了贡献。1929年1月任三十一团一营营长,3月任红四军三纵队七支队支队长,不久任三纵队参谋长。率部参加大柏地、长岭寨、白沙、上杭等战斗,英勇作战,身先士卒。在转战赣南闽西的艰苦战争环境中,他始终充满革命乐观主义精神。在致亲友的信中写道:“土峨离家四载有余,虽奔波南北,历尽千辛,然为大众之生息,常觉无形的快慰,精神爽奋。”

1930年春曾士峨任红四军二纵队司令员,同年夏任红四军参谋长兼第二纵队司令员,红四军第十一师师长。率部参加中央苏区第一、第二次反“围剿”。1931年8月,在第三次反“围剿”作战中,率部参加莲塘、良村、黄陂战斗,取得重大战果。在高兴圩战斗中,他率部坚守竺高山阵地,与敌向之故展开顽强斗争。9月8日,当敌人向红四军指挥所逼近的危急时刻, he率领军以党员和排以上干部为核心的敢死队冲向敌阵,壮烈牺牲,年仅27岁。毛泽东深情地讲:“曾士峨同志的牺牲是英勇的。他是在最关键的时候牺牲的。他亲自带部队冲锋,改变了战况。”红军总政治部向全军发出向曾士峨学习的通令。

青山巍峨埋忠骨。1987年,益阳市为纪念曾士峨烈士,激励子孙后代,在会龙山公园修建了曾士峨烈士纪念馆,以表达家乡人民的无限怀念之情。

如今,每到清明节,益阳市各级政府、机关、学校等都会来敬献花篮、花圈。平日里游客上山,也都会到曾士峨烈士纪念碑前瞻仰,鞠躬致敬。烈士的精神在感动和影响着一代又一代人。

1927年9月随警卫团参加毛泽东领导的湘赣边界秋收起义,任营参谋长。三

曾士峨为大众之生息而战斗

为了民族复兴·英雄烈士谱

高考第三次网上报名志愿今日开始

本报30日讯(记者衣春翔 韩雪 赵一诺)30日,省招生考试院发布通知,2018年高考第三次网上报名志愿将于7月31日9时到8月4日12时进行。省招生考试院提醒广大考生,考生志愿是录取的重要依据,请考生一定要在截止时间前完成志愿填报并提交信息,志愿填报一经截止,任何人不得更改,逾期不予补报。

据介绍,第三次网上报名志愿填报范围为文史类和理工类本科第三批、高职(专科)提前批次(不含黑龙江公安警官职业学院)、普通高职(专科)批次和艺术、体育类高职(专科)批次录取的高校和专业志愿。考生在指定时间内,登录黑龙江省招生考试信息港(www.lzk.hl.cn),按照相关填报说明填报志愿。

“办好农村的事,要靠好的带头人”

黑龙江十位村支书的新气象

□新华社记者
李凤双 管建涛 王建

乡村振兴,要靠好的带头人。对于正在全力推进东北振兴的农业大省黑龙江来说,强化能人兴村,选优配强村党组织书记尤为重要。去年末年初换届后,来自黑龙江省的十位村支书,用他们的创新理念和实际行动,展现出新一批农村带头人的新气象。

新作为:“靠带头干转变农民传统观念”

盛夏时节,走进黑龙江省嘉荫县红光乡辽原村,一字排开的8栋楼房格外显眼。心里正忙着晾晒木耳,脸上挂着汗珠,一些人也和这天气一样火热。

辽原村是远近闻名的木耳村,不断发展的木耳产业鼓起了农民的腰包。去年全村农民人均纯收入16219元,一些培育木耳的农民一年能赚二三十万元。

木耳产业的发展离不开村党支部书记王景全的带动。“农民富不富,全靠党支部。”王景全说,辽原村党支部领着农民干合作社、栽培木耳、发展棚室,靠带头干转变了一些农民因循守旧、不敢闯不敢干的理念。

“要改变农村的落后面貌,必须改变人们传统的思维方式。”黑龙江省绥滨县

忠仁镇长发村党支部书记侯金豹一上任就开始推进“三治”:一治因懒导致的贫困,二治严重的陋礼风,三治脏乱的村容村貌。时间不长,长发村就大变样。

返乡创业的能人带动作用也很明显。曾在北京打工十多年的洪明锦,现在是黑龙江省萝北县东明朝鲜族乡红光村党支部书记,她给这个村子带来了经营农业的新理念。

红光村种水稻历史长,但一直种的都是普通品种,大都是按照水稻最低收购价卖给粮库,卖价始终不太高。

“现在减肥、控药的绿色水稻效益高,我就向大家推荐这种种植模式,但第一年很多农民都不认。后来我发动家里种,水稻卖价高出一半多。”洪明锦说,第二年好多人主动来问种法。全村去年种了275公顷绿色水稻,今年面积更大。

换届后,黑龙江省越来越多的能人成为村级党组织带头人。这次换届中,全省3000多名致富带头人当选村党组织书记,占总数的三成以上。

新规划:“用特色资源撬动农村发展杠杆”

走进黑龙江省同江市八岔赫哲族乡八岔村党支部书记尤明国的家,一进门就能看到星级党员户的标志牌。在这个村,每个党员家门前都挂起这样的标志牌。

我省启动学生“学宪法讲宪法”活动

本报讯(赵一诺 记者韩雪 衣春翔)日前,我省启动学生“学宪法讲宪法”活动,标志着2018年全省教育系统宪法教育活动全面开展。全省师生代表万余人参加了启动仪式。

本次活动通过在全省大中小学校广泛开展形式多样的宪法学习宣传教育,让宪法精神走进课堂、进教材、进头

脑,保证宪法教育全覆盖,营造法治环境,从而推进教育系统法治宣传教育,引导全省青少年成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

启动仪式现场,全体师生齐声诵读宪法,教育部全国青少年普法网向我省中小学校捐赠了《青少年法治教育》期刊与相关图书。

新企盼:“让村干部收入高于打工收入”

黑龙江省呼玛县鸥浦乡三合村党组织正面临党员年龄结构老化难题。

三合村党支部书记张大成说,全村13名党员,50岁以上16的6名,40岁以下的只有两名。

“应及时补充更多年轻能人进入村级党组织,把那些政治过硬、有责任心的年轻人,特别是返乡创业人员及时吸收进来。”张大成说。

办好农村的事,要靠好的带头人。黑龙江省逊克县奇克镇边疆村党支部书记苗建华认为,在保障基本工资情况下,可适当通过评优、奖补等措施提高村干部、主任、村会计待遇,尽量高于一般农民的打工收入。

2015年,黑龙江省漠河县北极镇洛古河村党组织被认定“软弱涣散”。漠河县专门派第一书记进驻。“第一书记到村后,帮着熟悉政策、跑项目,帮农民对接低保、帮支部规范组织生活……”洛古河村党支部书记李志宏说,党支部的威信越来越高,战斗力也增强了。

李志宏希望,支持更多优秀干部下基层,充分发挥他们能力强、水平高的作用,给基层党组织注入更多活力。

新华社哈尔滨7月30日电